

УРОВЕНЬ РАЗВИТИЯ ТУРИСТСКОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ НА ТЕРРИТОРИИ ТРАНЗИТНО-ТУРИСТСКОЙ ЗОНЫ «БРЕСТ – БАРАНОВИЧИ – ГРАНИЦА ОБЛАСТИ»

Троцюк А.А.

Белорусский государственный университет, г. Минск

E-mail: alexandtratro817@gmail.com

Одним из факторов развития туризма является высокий уровень обеспеченности туристской инфраструктурой, которая включает учреждения по услугам размещения (гостиницы, отели, санаторно-курортные учреждения и т. д.), организации общественного питания (кафе, рестораны, столовые и т. д.), транспортную инфраструктуру, а также объекты и средства развлечения. Транзитно-туристская зона «Брест – Барановичи – граница области» имеет достаточно высокий уровень развития туристской инфраструктуры.

Для размещения туристов во всех административных единицах транзитно-туристской зоны существуют как гостиничные, так и санаторно-курортные учреждения. По количеству гостиниц и аналогичных средств размещения центром концентрации является г. Брест, среди административных районов наиболее обеспечен Ивацевичский. Широкий выбор средств размещения туристов характерен для Барановичского района (включая г. Барановичи), в этом районе достаточно значительное количество как гостиничных, так и санаторно-курортных и оздоровительных организаций. Остальные административные единицы характеризуются преобладанием объектов только одного из направлений средств размещения туристов (Жабинковский район). В последние годы по всей территории транзитной зоны увеличивается количество объектов агротуризма (агроусадеб).

Немаловажными элементами инфраструктуры являются пункты общественного питания. Лидерами в отношении обеспеченности ресторанами, барами, кафе и прочими пунктами питания являются города областного подчинения – Брест и Барановичи, а также Березовский район.

В транзитно-туристской зоне «Брест – Барановичи – граница области» в последние годы происходят значительные позитивные перемены в области туристской инфраструктуры. Строятся новые комфортабельные гостиничные комплексы, ведется работа по реконструкции и обновлению существующего гостиничного фонда. Однако существенной проблемой является слабая обеспеченность объектами размещения и питания Ляховичского района и отсутствие гостиничных объектов в Жабинковском районе. Следует отметить, что в пределах транзитно-туристской зоны достаточно неплохо развита сеть придорожной инфраструктуры – прежде всего транспортная, а также средства размещения, общественного питания и развлечения. Она является существенным фактором привлечения туристов вдоль участка трансъевропейского транспортного коридора Берлин – Варшава – Минск – Москва – Нижний Новгород, который проходит через города Брест, Кобрин, Береза, Ивацевичи, Барановичи и включает главные автомобильную и железнодорожную магистрали Республики.

В целом, в пределах транзитно-туристской зоны «Брест – Барановичи – граница области» уровень развития туристской инфраструктуры можно оценить как удовлетворительный, но для привлечения туристов необходимо ее совершенствовать и расширять.

Библиографические ссылки

1. Перечень объектов общественного питания Брестской области [Электронный ресурс] // Брестский областной исполнительный комитет. URL: <http://brest-region.gov.by/index.php/ekonomika/torgovlya-i-bytovye-uslugi/torgovlya/6694-perechen-ooob>

[ektov-obshchestvennogo-pitaniya-brestskoj-oblasti-dlya-organizatsii-pitaniya-turisticheskikh-grupp-po-marshrutam-sledovaniya](#) (дата обращения: 26.04.2019).

2. Туризм и туристические ресурсы в Республике Беларусь: статистический сборник // Национальный статистический комитет Республики Беларусь. 2017. С. 42, 57.